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Hegymegi Kiss Pál dr elmondta a köz­
gyűlésen a függetlenségi párt városi 

csoportjának deklarációját
Debrecen város törvényhatósági j 

bizottságának keddi közgyűlése szo­
katlanul nagy jeletőségü volt. Nem- , 
csak a tárgyalás alá kerülő ügyek 
nagy fonotosságánál és azok súlyánál 
lógva hanem azért is, mert a függet­
lenségi polgárság uj képviselői jelen­
lek meg először a közgyűlésen és ez 
alkalommal e képviselők nevében 
Hegymegi Kiss Pál minden tekintet­
ben a helyhez, a polgársághoz és jö­
vőhöz illő programot adotl arról, 
hogy mit akar a függetlenségi polgár­
ság városi csoportja és miként akar­
ja a várossal a lakossággal szemben 
kötelességét teljesiteni.

Hegymegi Kiss Pál a közigazgatási 
bizottság jelentésének előterjesztése 
alkalmával kéri szól és a kővetkező­
ket mondta:

Mélióaágos Elnök Ur! Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság!

A függetlenségi polgárság városi 
csoportja, — mondta, — megválasz­
tott. Kezet fogva itteni elvbarátaink­
kal. megkezdjük a munkál a város 
parlamentjében.

Méllóztassék megengedni, hogy 
Debrecen város kormányzatára vonat­
kozó jelentéssel kapcsolatban és a 
város igazgatására, vezetésére és köz- 
igazgatására vonatkozó álláspontunkat 
itt, most u törvényhatóság előtt leszö­
gezhessem.

Nem kicsinyes pártérdek, hanem 
a város lakossága iránt értett 
meleg szeretet tette kötelessé­
günkké, hogy ide bevonuljunk a 

„múlt törvényhatóságába '. 
Bevonuljunk azért, hogy dolgozzunk a 
jövő törvényhatóságának olyan kiala­
kulásáért, melyben mindcilgyik tár­
sadalmi réteg, mindegyik foglalkozási 
ág súlyához mért kötelességtudó és 
becsületes képviseletet találjon. 

Bennünket a békesség vezet. Né­
zetünk szerint békének kell len­
nie. A gyülölködök ellen, a szét- 
huzókkal szemben harcot, a dolgo­
zók iránt szeretetet és megértést 

hirdetünk.
Teljes mértékben a város cs a lakos 
ság összességének java hat ál bennún 
kel. Szívvel, lélekkel támogatunk 
minden olyan törekvést, mely a köz 
jót, a lakosság javat szolgálja 

Mint tárgyilagos ellenzék objek­
tiv kritikával élünk. Az önkor­
mányzatot ősi szabadságjognak 
tekintjük, melyet meg kell vé­
deni. Itt különösen szembe fognak 
találni bennünket azok, akik a 
politikai élet hullámait kívánják 
érvényesíteni a törvényhatóság 

területén
A mi meggyőződésünk szerint a fel­

irati jog nem egyes politikai érdekek 
istápolására és kivivására való, ha­
nem a város képviseletének törvénye:, 
joga ahoz, hogy a maga jogos igé­
nyeit, kívánságait az állam funkcio­
náriusainak a felmerülő közéleti kér­
désekre vonatkozólag a nemzeti és 
közérdekkel összhangba hozhassa. A 
mai időben nagyon sokan kifogásol­
ták az önkormányzatok háztartása. 
Az állambölcsek igyekeznek az ön­
kormányzat ellenőrzése cimen joga­
inkat megnyirbálni.

Felelősségünk teljes tudatában ti 
karékosságot követelünk minden ti 
ven, de viszont

elismerjük a városias létnek köve­
telményeit és azt, hogy az első­
rendű szükségleteket feltétlenül 

ki kell elégíteni.
A család életét és fejlődését kí­
vánjuk biztosítani a közmüvek fej­
lesztése által, viszont kérjük a tör­
vényhatóságot, hogy azokat a pana- | 
szokat, melyek a gyengék panaszai 
és keservei, hallgassák meg, ezeken 
a sebeken gyógyítani igyekezzenek, 
mert csak egyedül ez a módszer al

kalmas arra, minden hangzatos jel­
szóval szemben, hogy Debrecen vá­
ros továbbra is megmaradjon a pol­
gárság városa. (Taps )

Minden [oglalkozási ág a maga jo­
gos törekvéseiben bennünk támoga­
tót láthat, legyen az iparos, keres­
kedő vagy szellemi fogalkozást űző 
egyén.

Ezeket akartam első bejöttünk al- 
kalmával a város kormányzásáról 
szóló jelentés kapcsán előadni, a 
többit megmutatják majd a mi csele­
kedeteink. Méltóztassanak tudomásul 
venni, hogy

a régi függetlenségi párt vonult 
be újból az önkormányzat tem­

plomába,

teljes megértéssel a jelen iránt és 
talán a múlthoz képest több megér­
téssel a jövő felé. Azt akarjuk, 
hogy

Debrecen a békesség, a haladás, 
a szabadság és a jólét városa le­

gyen,
ezért akarunk dolgozni és megva- 
gyuuk győződve, hogy ebben a mun­
kában minden tárgyilagos ellenfelünk 
velünk lesz, a többi ellenfeleinknek 
pedig azt mondjuk: eleget szenved­
tünk már tőlük, de szenvedünk to­
vább is és a harcunkban egyetlen 
fegyverünk lesz továbbra is az igaz­
ság és tisztaság. (Zajos taps. Él­
jenzés.)

A deklarációt mindenki nagy figye­
lemmel hallgatta és megértéssel és 
helyesléssel fogadta .Legjobb bizonyí­
téka volt annak, hogy Hegymegi Kiss 
Pál szavai milyen helyeslésre talál­
tak, milyen igazságokat világítottak 
meg, hogy a deklarációt minden ol­
dalról a legteljesebb hozzájárulás 
jeleivel, lelkes tapssal, zajos éljenzés­
sel fogadták.
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A Petőfi téri népkertben építteti fel a város 
az uj üzletvezetőségi palotát

Hosszú vita folyt a közgyűlésen az egyke körű! - 
adatok a szegény emberek lakásairól

Szomorú

Debrecen varos törvényhatósági j tér kijelentette, hogy ebbe a kei
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bizottsága kedden delelő I tartotta
meg rendes közgyűlését, amelyen a 
legutóbbi időközi választáson 
megválasztott uj bizottsági ugok is 
valamennyien megjelentek. A füg­
getlenségi polgárság városi cso­
portjának tagjai, akik most első 
Ízben vettek részt a törvényható­
sági bizottsági közgyűlésen, nagy 
figyelemmel haliga ta az egyes tái- 
gyakat cs kisérte a tárgyalást, 
amelyben több alkalommal részt is 
vettek.

A közgyűlés! délelőtt kilenc óra­
kor nyitotta meg Hadházy Zsig- 
mond dr főispán

A gyermekek kéregetése ellen
A polgármesteri jelentést Való 

Antal, dr. aljegyző ismeretté. A 
jelentés kapcsán Zelinger Ede szó­
lalt fel és rámutatott arra, hogy az 
uccákon, de különösen a színház 
és középületek körül isme! feltűnő 
számban lehet látni kolduló, kére- 
gető kis gyermekeket. A patronázs 
és egyéb gyermekvédő egyesület 
figyelme nem terjed ki erre? Ken 

■ a polgármesicrt, tegyen ez ellen 
I valami intézkedést

Magoss György dr. polgármes-

désbe a városnak semmi beleszólá- 
a nincsen. Hanem azt megtehetik, 

hogy a városi tanács átir ez ügy- 
b-n a rendőrséghez és annak figyel­
mét hívja fel a kéregető gyerme­
kekre.

Az árvák pénzének valorizálásé
A. közpénzek és gyámpénztári 

pénzek gyümölcsöző elhelyezésé­
nek kérdésénél Barna László dr. 
kérdést in ézett a tanácshoz, hogy 
tc-it-c már lépést a tanács, hogy az 
árváknak a hadikölcsönbc fektele t 
pénzei valorizáitassanak.

Magoss György dr. polgármester 
kijelentette, hogy a városi tanács- 
már több ízben felirt ez ügyben a 
kormányhoz.

A téglagyár
Tudomásul ve le a közgyűlés a 

városi tanácsnak a téglagyár üze­
mének kibővítésére vonatkozó elő­
terjesztését és a beterjeszet. költ­
ségvetést és érvekét elfogadta.

Freund Jenő: dr megjegyezte: 
Le kell szögezni, hogy a városi ta­
nács előterjesztése szerint is a vá­
rosi téglagyár jövedelmezőségé 
maga a város biztosítja

Nagy vita az egyke körül
Hosszú vita fejlődött ki Tolna 

vármegyének az egyke rendszer 
megszüntetése érdekeben kelt át­
irata kapcsán. A városi tanacs azt 
javasolta, hogy Debrecen város 
törvényhatósági bízó tsaga is írjon 
(el az egyke rendszernek törvény­
hozási utón való korlátozása, il­
letve megszüntetése érdekében- 

Markovits Elméi dr. igen érté­
kes beszédben foglalt állási a ja­

vaslattal szemben. Rámutatott arra, 
hogy a ervezett törvénnyel az em 
bor legegyénibb életébe akarnak 
beleavatkozni. Azok a kérdések, 
amely-'-ket a törvény érinteni fog 
belenyúlnak a család szentélyébe 
Felvetik az agglegény kérdést is..

Közbeszólás hangzik rt el.
I Markovits Elemér dr Kérem 

lehetnek aggszüzek is. Az egyke- 
1 rendszer csak tünet. Az okot kell

gyógyítani és akkor megszűnik a 
tünet is. Lehel, hogy annak, aki 
nem köt házasságot, erre igen nagy 
okai vannak. És ezek becsületeseb­
bek, mint azok, akik érdekházas­
ságot kötnek. A természetben meg 
vannak a rendes folyamatok és 
azokat törvénnyel irányítani nem 
lehet. Hazafiallansággal sem lehr 
megvádolni valakit azért, mert nem 
nősül meg. A hazának voltak igen 
nagy emberei, akik nem alapítottak 
családot, pedig ezeket igazán nem 
lehet hazaellcnes embereknek ne­
vezni. Ezek például Deák Ferenc, 
a haza bölcse, Szilágyi Dezső, 
egyik legnagyobb törvénytudónk. 
Más utón kclí a kérdést megolda­
ni, a gyermekvédelmi intézkedések 
kifejlesztésével, a gazdasági élet 
megjavításával, kereseti alkalmak 
teremtésével.

Abba a helyzetbe kell juttatni 
az embereket, hogy családot 

alapíthassanak
Amikor vannak törvények, ame­
lyek a családalapítást megtiltják, 
vagy megnchczil ik, mint például a 
papoknál, a katonatiszteknél, ak­
kor nem lehet ugyancsak törvén j 
nyel megbüntetni azért, meri ön­
hibáján kívül nem alapit családot, 
Kéri, hogy a közgyűlés térjen na­
pirendre az. átirat fele t.

Mellau Márton: Amikor Tolna- 
megye határozatát Írták, az Írójá­
nak kezében bizonyára megreme- 
get- a toll. Itt egy nagy nemzeti 
aggodalomról van szó. Csökken a 
nemzet tagjainak száma és csök­
ken nem a természet utján, hanem 
bűnös emberek miatt. Van törvény 
ez ellen, de ha ez a törvény nem 
elég erélyes, akkor uj törvényt kell 
hozni és minden eszközt lel ^kell
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használni az egyke megakadályo­
zására. Fel kell ébreszteni a nem­
zet lelkiismeretit. Rá kell mutatni 
erre a mételyre, amelyet ki kell 
irtani. . tanács javaslatát pártolja.

Benkö János is a városi anács 
javaslata mellett szólal fel. Amel­
lett van, hogy m g kell házasodni 
a férfiaknak, családot kell alapí­
tani. A törvénynek gondoskodni 
kell ar ól, hogy a nagyobb számú 
gyermekkel biró családnak ámo- 
gatást kell nyújtani. Markovits 
Elemér dr. fejtegetésére megjegy­
zi, hogy nem ismert olyan asszonyt, 
akinek, ha nem a kari a, gyereke Itt 
volna, mert a nőre nem lehet rá­
parancsolni, hogy gyermekük le-

ÍJ;- gyen. Nemzeti szempontból fon­
1 tosnak t -ríja a törvényhozási in­

tézkedést.
E fontos ügyben nemcsak orszá­

gos intézkedés kell, hanem a ta­
nácsnak is gondoskodni kellene,
hogy a nemzet szaporodásának le­H'' helőségét megkönnyítse.

Versenyt Tibor dr. arra figyel-
mezteii a közgyűlést, hogy itt nem 
a törvény végrehajtásának részle­
teiről van szó, hanem arról, hogy 
az egyke rendszert meg kell szün­
tetni. Erre keli szavazni. A javas­
latot elfogadja.

Lencz Géza dr. szerint a javas­
lat igen hazafias szempontból fogja 
fel a kérdést. Mi, a nemzet, egy 
nagy család vagyunk. E család an­
nál erősebb, minél több gyermeke 
van. Igen is hiba van e téren és 
czi Tolna vármegye megérezte. A 
katonaházasságokra nézve megje­
gyezte, hogy e téren is meg kell 
könnyi leni a családalapítást. Az 
állam ott. ahol nagyobb család 
van, adjon kedvezményeke', segít­
séget. Néhány év előtt a kálvíniz- j 
must gyanúsították meg azzal, hogy 
istápolója az egyke rendszernek 
és hosszú munka vol', amig bebi­
zonyít ott ák a kálvinisták tiszta fel­
fogását a családi életről. Minden 
erejével íáinogatja a javaslatot.

Markovits Elemér dr. kijelenti, 
hogy ő nem az egyke mellett fog­
lal állást, amely ellen társadalmi 
utón kell küzdeni minden eszköz­
zel. De a házassági kényszer ellen 
szól', mert hiszen valakinek arra, 
hogy nem alapit családot, lehetnek 
nagyon is méltánylandó gazdasági 
és érzelmi okai, amik még fonto­
sabbak.

Raiió Rezső dr. szintén az egyke 
okait kívánja megszűnteim, ame­
lyeknek alapja különösen a gaz­
dasági kérdés. A javaslatot elfo­
gadja.

Tervey famás dr. felszólalása 
után a közgyűlés a tanács javas­
latát elfogadta,

A gyűjtések ellen
Győr város átirata kapcsán ki­

mondta a közgyűlés az -leadó elő­
adó előterjesztésé, és javaslatát 
arról, 1; gy a közgyűlés Degen leld 
József grófot válassza meg Deb­
recen város díszpolgárává. A köz­
gyűlés lell.es egyhangúsággal el is 
fogadta a tanács javaslatát és

Dégeníeld József grófot Deb­
recen város díszpolgárává vá­

lasztotta meg.

Kisebb ügyek
Jóváhagyta a közgyűlés a tanács 

által a munkaközvetítő hivatal ré­
szére megszerzett Re hlen ucca 10. 
számit ház vételére vonatkozó 
szerződést.

A ! '-''lid's kimondta, hogy a 
hivatásos tüzoliók négy tisztje ré­
szére az egyenruha átalányt 1927.

évre 400 -400 pengőben állapítja 
meg.

Vita a kislakások építése 
körül

Hosszabb vita fejlődött ki is- 
mé; a kislakások építésének kérdé­
sénél, amelyet Borsos József tb. 
tanácsnok, műszaki tanácsos is­
mertetett.

A kérdéshez elsősorban Fényes 
Jenő dr. szólalt fel nagy figyelem 
között.

A kislakás építés kérdésére — 
mondta — két megjegyzést tesz. 
Az egyik az, hogy

a most épített bérházakba 
csak vagyonosabb emberek köl­
tözhettek be, nem pedig a haj­

léktalanok,
a felszabadult lakásokat pedig azok 
a családok foglalták el, akik az­
előtt is abban a házban laktak. 
Vannak idevaló debreceni emberek, 
akik

löldkunyhókban laknak, gyer­
mekeik olt pusztulnak el, mert 

nem tudnak a föld felé kerülni.
Csak arra van fizikai erejük s 
módjuk, hogy a föld alatt csinálja­
nak maguknak kunyhót.

Magoss György dr. polgármes­
ter: Tehát ezeket kellett volna el­
helyezni ott?

Fényes Jenő dr.: Ezen az álla­
poton segíteni kell. Kéri, hogy ve­
gyék számba a hajléktalanokat, A 
régi téglavetőben tud olyan öreg­
embert, aki

évek óta ilyen földbe vájt 
kunyhóban lakik és a felesége 
az üregben való lakástól meg­

vakult.
Az bizonyos, hogv a városnak 

pénzügyi okokat szem élőit kell 
tartania, tudnia kell, hogy mi lesz 
a befektetett tőkével, de ugyanak­
kor a nemzeti tőkét is biztosítani 
kell. El kell pusztítani a nyomo­
rúság bacillusait. A másik szem- 
poní, amit a város figyelmébe ajánl 
az, hogy ne ilyen rendszerű bérhá- ] 
zakat, Iranern úgynevezett pavilion ! 
rendszerű családi házakat építse­
nek. Debrecennek meg van chez a 
kellő területe.

Radó Rezső dr.: A fényes Jenő 
által említett nyomorúságnak szem­
tanúja volt. Felhívja a figyelmet 
arra, hogy kövessék a német vá­
rosok pédáját, a városnak is van 
pénzintézete, amellyel megoldhatná 
Ugyanúgy a kérdést. Építsenek 
olyan 1 — 2 szobás, konyhás laká­
sokat, mint Münchenben is tet'ék. 
25 százalékot az építtető, a többi1 
a város bankja adja. Vagy mint 
lakó bért fizet az íllc'ö, vagy amor­
tizáló épilkezésck is szükségesek. 

Szendrey Sándor: Arra kéri a <

tanácsot, hogy a debreceni iparos­
ság nehéz gazdasági helyzetén az­
zal segítsen, hogy

a műnkéit elsősorban debrece­
nieknek adják,

másodszor pedig indi ványozza, 
mondják ki, hogy a magas kaució­
kat a pályázatok alkalmával le­
szállítják, végül adjanak módot az 
iparosságnak arra, hogy a kereseti 
kimutatásához minél sürgősebbel-, 
hozzájusson.

Magoss György dr. polgármes­
ter: Előlegei adunk rá!

Szendrey Sándor: Következő ja­
vaslatokat terjeszti elő: A pályá­
zat kihirdetésénél mini azt Buda­
pest és Miskolc is megtette a kis­
lakás építéseknél, egyenesen mond­
ják ki, hogy csak helyi iparosok 
pályázhatnak. A kaució 2 száza­
léknál magasabb ne legyen, a ké­
résé i kimutatások beterjesztése 
után 8, legkésőbb 14 napon belül 
az iparosnak járó összege' a vá­
ros fizesse ki, a munkálatokat 

i dig a legrövidebb utor, belül ve­
gyék át.

Magoss György dr. polgármes­
ter: Az indítványok közül az első 
nevezetesen az, hogy a kiírási mű­
veleteknél csak helyi ipaiosok ve­
hessenek részt, mellőzendő Az 
idegen vállalkozó is köteles debre­
ceni munkásokat alkalmazni

Zelinger Ede: De ő veszi le a 
tejfelt.

Magoss György dr.: Ha a hely­
beli iparos ajánlata legfeljebb 6 
százalékkal drágább, akkor a hely­
beli kapja a munkát. Ké'-három- 
szorosan kiszolgáltatni a közérde­
ket a debreceni vállalkozóknak 
nem lehet. Ezt nagyon drágán
fizetné meg a íözönségc.
Annak nincs ellene, hogy a bánat­
pénz' a kőzszállitási szabályzat ál­
tal megengedett minimumban álla­
pítsák meg és az erre vonatkozó 
indítványhoz hozzájárul. (Helyes­
lés.)

A közgyűlés nagy többsége a 
tanács javasia át fogadta el.

Körülkerítik a köztemető lelkét
Ugyancsak Borsos József tb. ta­

nácsnok ismertette a tanács előter­
jesztését arról, hogy a közgyűlés 
mondja ki a köztemető területének 
körülkerítését és egy lemetőőri la­
kás építését.

Szabó Ferenc dr. nagy öröm­
mel látja, hogy a köztemető ügyé­
ben az első lépés megtör.ént. Kéri 
a városi tanácsot, hogy ne csak u 
köztemető körülkerítésének, hanem 
az egész köztemető létesítésének 
kérdését hozza napirendre.

Harsányi Imre a Kossuth uccai 
temető tarthatatlan állapotára mu­
tat rá és érré vonatkozóan kéri a 
városi tanács intézkedését.

Borsos József kijelentette, hogy 
ez a mostani csak az első lépés a 
köztemető megvalósítása ügyében 
és reméli, hogy a jövő esztendő­
ben már a további lépéseket is 
meg lehet tenni a megvalósítás felé.

Magoss György dr. polgármester 
kijelen i, hogy a köztemető kérdé­
sével, valamint a Kossuth uccai te­
mető kérdésével a városi tanács 
foglalkozni fog, azonban messzebb­
menő kijelentéseket most nem te­
het.

A közigazgatási jelentések
Vásáry István dr. polgármcster- 

hclyc-tes főjegyző ismertette ez­
után a közigazgatási bizottság fél­
éves jelentését, amelyeket az össz- 
kormányhoz és a különböző mi­
niszterekhez kell felterjeszteni. A 
közgyűlés a jelentéseket tudomásul 
vette és elrendelte azok felterjesz­
tését.

E kérdésnél Hegymegi Kiss Pál 
dr. képviselő elmondta deklaráció­
ját a függetlenségi polgárság vá­
rosi csoportjának álláspontját, E 
deklarációt lapunk vezető helyen 
ismer'etjük.

Nagy vita után a városi tanács javaslatát 
fogadták el az ilzletvezetöségi palota elhelye­

zésére vonatkozóan
Borsos József tb. tanácsnok, 

műszaki tanácsos ismertette a vá­
rosi tanács javaslatát az üzletve­
zetőségi palota felépítésére vonat­
kozóan. A városi tanács azt java­
solta, hogy

a palotát a népkert helyén épít­
sek lel és a tervezéssel Györ­
gyi Dénes műépítészt bízzák 

meg.
Révi Nándor dr.: Ha ilyen nagy 

intézménynek, mint a máv. üzlet­

it! tartsák. A palota felépítését 
tehát helyesli, de megdöbbentő a 
javaslatnak az a része, hogy a vá­
rosi tanács a Petőfi térre akarja 
építeni az íizlc; vezetőség szék há­
zát.

vezetőség helyiségre van szüksége, 
akkor ezen segíteni kell és oda 
kell hatni, hogy ezt az intézményt

Értesítem nb. vevőimet, hogy a 
tavaszi idényre üzletembe megérkeztek
a legjobb angoS szövetek, melyből 
urrszabó műhelyemben első­
rendű öltönyök és felöltők rendelhetők. 
Az üzem Reppaport Lajos vezetése 
alatt all.

Feldheim Dezső
Piac-ucca 67.

Ugyanis nagyon kevés tér van 
Debrecenben és most ezt a te­

ret is el akarják venni.
Ezelőtt 18 évvel a város épen üz­
let vezetőség céljára megvette a 
Deák Ferenc ucca 17 , 19,, 21. és 
az Erzsébet ucca 52., 54 számú 
telket. Ez igen alkalmas terület. 
Itt kell az üzletvezetőségi palotát 
lelépi eni. E telkek felhasználása 
melleit szól az is, hogy itt mind­
össze négy lakó! és egy kis üzle­
tet kell ki telepi, eni és igy már ta­
vasszal meg lehet kezdeni az épít­
kezést. Mondja ki a közgyűlés, 
hogy az üzletvezetőségi palotát üt 
építik fel és tervpályázatot írnak
ki.

Radó Rezső dr. szintén a Petőfi 
téri megoldás ellen foglal állást és 
a palota helyéül a katolikus sze­
gényház telkét ajánlja, vagy a 
Révi állal ajánlott telke'. Ö is pá­
lyázat kiírását javasolja.

Zelinger Ede: Tessék díjakat ki 
tűzni.

Ungár Jenő: Az a dolog, hogy a
város épiü fel az üzletvezetőségi 
palolát, országos érdeket is sért é<

■ iáM.
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városi érdekbe is ütközik. A mávot 
nem érintette a szanálás, most is 
szabadon vehet fel beruházási köl­
csönt, amivel beruházásokat végez­
het. Most pedig ide jön, hogy a 
város építsen. Ellene van a Petőfi 
téri megoldásnak, mert ezzel a 
legszebb teret tlevszik. Az egyet­
len szép része a térnek a park, a 
többi olyan, mini egy falunak kez­
dete, vagy vége. Inkább a parkot 
övező falusias házsort sajátítsák 
ki és azon építkezzenek. Ha a par­
kot elveszik, mi marad ott meg?

y közbeszólás: A modern ka­
baré.

A polgármester a palota épí­
téséről és elhelyezéséről
Magoss György dr. polgármes­

ter: Nem a város ajánlotta fel elő­
ször a palota építését. Először az 
üzletvezetőség jött a városhoz az­
zal a kéréssel, hogy adjon a város 
iclkct a palota céljaira. Akkor 
gondolta meg a tanács, hogy jobb 
lesz, ha a város a maga telkén 
maga épit és nem ad telket aján­
dékba. így azután egy 30 éves 
szerződéssel biztosítanák a város­
nak, hogy az építés amortizációja 
és a fentartási költség megtérül és 
a városnak 30 év múlva is meg­
lenne a hatalmas palotája. Elvileg 
meg is állapodtak már úgy az üz- 
letvezeíőséggel, mint a DHV., a 
DIIÉV igazgatóságával, sö! az ál- 
lamcpitészeti hivatal is itt kér he­
lyiségeké . Ez előnyösebb, mintha 
lelket adna ajándékba...

Közbeszólás: És téglát,
Magoss Györgv dr. polgármes­

ter: Úgy van és téglát is. Nem az 
a veszed, lem, hogy az üzk-tvezc- 
öséget elviszik Nyáregyházára, há­

tim az, hogy
a takarékossági bizottság 
szándéka szerint teloszlatják a 
debreceni üzletvezetőséget és 
területét a szegedi és miskolci 
tizlelveze tőséghez osztják be

Ennek akarja a város elejét venni.
A Petőfi tér felhasználása ell n 
tiltakozóknak akkor kelle t volna 
kifogásokat emelni, amikor a vá- 
rosszahályozásí tervet készítették. 
Mer: vegyék tudomásul, hogy

a szabályozási terv a Petöfi 
teret egyenesen építési telek­

nek jelöli ki.
Most már csak az a kérdés, hogy 
most üzle'vezetőségi palotát épit- 
senek-e oda, vagy pedig később 
szállodát. A Deák Ferenc uccai 
megoldás ellen nem lenne kifogás, 
de a lakók elhelyezése nagy ne­
hézségeket okoz.

Közbekiáltás: Maid elhelyezzük. 
F.z nem baj.

Magoss György dr. polgármes­
ter: A legszebb megoldás a kato­
likus szegényház helyén való épít­
kezés lenne, de it még telkeket 
kellene megváltani.

Sziankay F. Béla is a tér meg­
tartása mellett van, azonban nem 
szabad cllelej eni, hogy a tér be­
építése esetén is az elvesztett te­
rület megtérül a DHV mai cle- 
pénck területéből.

Fényes Jenő dr.: Igaz, hogy 
megtérül, de figyelembe kell venni 
a vasúti indóház mai elhelyezései.

Közbeszólás: Nagy tér marad
még ott.

Fényes Jenő dr.: Igaz, de a tér 
deformálódik. Nagyon szép lenne 
a tér meghagyása mellett ott szo­
borművel, szökőkula. létesíteni A 
büvészkcrlet már elvették és most 
mindjárt u'ána ezt a második '<•- 
rct is nem szabad elveszteni.

Nem lesz tervpályázat 
Zelinger Ede tervpályázat kiírá­

sát követeli.
Magoss György dr. polgármes­

ter: Semmi kifogásom a tervpályá­
zat ellen, de ez nagyon megdrá­
gítja az építkezést.

Felkiáltások: Nem bajI Nem baji 
Gyarmalhy István azt takarja, 

hogy a terveket a műszaki ügyosz- 
táy készítse el, amely a Szent 
Anna uccán is igen szép palotát 
tervezett. A terveket úgy tudja 
Schrnitz mérnök készítette.

Freund Jenő dr.: Sehol sem 
szokás, hogy a város műszaki ügy­
osztálya készítsen ilyen nagy mun­
kához tervekei. Ez nem a hivatá­
sa, hanem az, hogy ellenőrizzen.

Révi Nándor dr., Nyíri Ernő dr. 
és Radó Rezső dr. újabb felszó- 

j lalása után Borsos Józsel vála- 
\ szol a felszólalásokra és kijelenti, 

hogy a Petőfi teret igen is hatá­
rolni kell valamely nagyobb épü­
let'el. A szabályozási tervet szak­
értő építészek készítették és azt a 
minisztériumok szakér:ői is egyhan- 
guan jóváhagyták. Ilyen nagy épít­
kezésnél seholscm szokásos a terv- 
pályázat kiírása, hanem a terveket 
mindig megbízás utján szerzik be. 
Miér; nem kívánták ezt a Déri mú­
zeumnál?

Közbeszólás: Azért is nem si­
került!

Borsos József: Úgy érzi, tartozik 
megvédeni a távollévő tervezőket, 
akik nagyon szép tervet készítet­

tek, elsőrendűen tervezték a jelen 
és jövő környezethez ‘p múzeum 
épületét.

A főispán végül szavazásra tette 
fel a kérdést. A tanács javaslata 
mellett 43, ellene 36 bizottsági tag 
szavazott, tehát

az üzletvezetőségi palotát a 
népkert helyén építik fel és 
a tervek elkészítésével Györ­

gyi Dénesi bízzák meg.

A városi autóbuszjáratok ügye
Vargha Elemér dr. tb főjegyző 

bejelentette, hogy a DHV a város 
területén autóbuszjáratokat létesít, I 
amelyre vonatkozóan a mcgállapo- j 
dások már éirejöltek. Kéri ezek- 1 
nck tudomásul vételét és megbízást | 
kér a tanács részére, hogy a meg- , 
kötendő szerződést a társasággal 
aláírhassa. A közgyűlés Zelinger 
Ede rövid felszólalása és az elő­
adó válasza után Így határozott.

! Egyéb ügyek

I Elfogdta a közgyűlés a tanács 
javaslatát, hogy a Márk . Endre 
által adományozott Galamb uccai 
telken gazdasági népiskolái létesít­
sen.

Az állomásparancsnokság meg­
keresésére elejti a közgyűlés a 
szerződés ama pontját, hogy \ a 
katonazenekar köteles térzenét 
adni.

Néhány kisebb ügy letárgyalása 
után a közgyűlés délben ért véget.

két, amelyeket a világháború eltelt az 
emberiségen.

F.gy hatalmas államnak, egy je­
lentékeny világhatalomnak, amely 
csaknem ezer éves múltra tekint­
het vissza, a iedarabolása nem 

tűnhet el nyomtalanul.
Ilyen nagy horderejű esemény után 
feszültségek és ellentétek maradnak 
vissza, amiket hosszú kitartó és ma­
kacs munkával lehet feloldani és el­
simítani, hogyha maradandó és erős 
pol tikai szervezeteket kívánunk léte­
síteni. A probléma, amely előtt ál­
lunk, nemcsak az én magam, hanem 
barátaim véleménye szerint is inkább 
lelki, mint politikai természetű.

Az a kérdés, hogy a középső 
Duna medence uj államalakulatai 
vannak-e oly érettek és intelli­
gensek, hogy olyan politikát 
inauguráljanak, amely közös ér­
dekeinek megfelel, ahelyett, hogy 
egy vagy több nagvhatalom 
uszályhordozójává legyenek akkor 
is, ha ebből részükre b. -onyos 

előnyök származhatnak.
Hogy erre a kérdésre felelhessünk, 
okvetlenül szükséges az, hogy az 
egymással közvetlen szomszédságban 
élő társadalmak ismerjék /meg egy­
mást, ezek között a népek között a 
bensőséges érintkezés megkezdődjék 
és ebből kiinduljon a szükségszerűség, 
amely az uj politikának a szolidaritás 
pol Ilkájának szükségszerűségét min­
den nép előtt világossá teszi. A szo­
lidaritás politikája megkívánja azon­
ban a kölcsönös egymáshoz illeszke­
dést.
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A debreceni rendőrség hasztalan kutatja 
a debreceni Vági-csoport tagnévsorát
A debreceni rendőrség, mint meg 

irtuk erélyes nyomozást indított a 
debreceni Vági-szervezkedés ügyében 
és a három gyanúsított munkást, akik 
a szervezéssel voltak a rendőrség 
megállapítása szerint megbízva, (el­
szállították a fővárosba.

A nyomozás során különös gonddal 
keresték azt a névsort, mely azoknak | 
a munkásoknak a neveit tartalmazta, 
akik beszéllek a három szervezővel 
és bcakaitak lépni a Vági-csoportba.
A névsort azonban nem találta, meg a

rendőrség és így további őrizelbe- 
vétcl nem történt az ügyben.

Az egyik őrizetbe vett munkást, 
Fodor Istvánt már szabadon bocsátot­
ták. mivel nem merült lel ellene elég 
terhelő adat.

A rendőrség az ügyben a nyomo­
zást tovább folytatja és erélyesen fo­
ganatosítja a megfigyeléseket, mert 
szerinte alapos a gyanú, hogy sokan 
szoros összeköttetésben álltak a 
Vági-csoport embereivel.
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Markovits volt szerb miniszter a fővá­
rosban jár a dunai konföderáció elő­

készítéséért
A dunai államok tartsanak össze ahelyett, hogy egy két 

nagyhatalom uszályhordozói legyenek
Budapest, március 1.

Markovics Lázár szerb politikus, 
aki tegnap óta a fővárosban tartózko­
dik, a középeurópai államok aktuális 
politikai problémáiról az alábbi ér­
dekes kijelentéseket tette újságírók 
előtt.

Már 8 éve annak, hogy a világ­
háború vérengzése befejeződött és a 
Duna medence államai érdekeiknél 
fogva egymásra vannak utalva. Az ál­
lamok meg mindig csak hivatalos és 
diplomáciai érintkezésben vannak, a 
népek pedig, amelyek ezen államala­
kulatok belső tartalmát adják, még 
mindig nem találtak egymásra és csak 
habozva keresik annak a fonalnak 
megteremtését. amely Kelcteurópa 
népeit nemcsak politikailag, hanem 
lelkileg is egymással egybekötni hi­

vatott. Bizonyos elégtétellel kell 
azonban megállapítanunk, hogy

azok a törekvések, amelyet ezek­
nek a lelki összeköttetéseknek a 
helyreállítására irányulnak, nap- 
ról-napra szilárdabb körvonala­

kat kezdenek.
Az én magyarországi utazásom is 
ilyen törekvések szolgálatában áll. 
habár hangsúlyoznom kell, hogy ólam­
nak nincsen hivatalos jellege. Azért 
jöttem, hogy a magyar közélet egyes 
tényezőivel érintkezésbe lépjek, hogy 
megismerjük azt a csapást,^amelyen 
a jövőbe való közeledés útja vezetni 
fog. A feladat valóban nem könnyű. 
Nem tartozom azok közé, akik azt 
hiszik, hogy a banketten elmondott 
nagyhangú szavakkal meg lehel gyó­
gyítani a világ sebeit, azokat a sebe-

A"‘csUpou 'unpi” márciusi részvény sör z»,í
újonnan megnyílt

kényelmesen berendezett földszinti éttermemben 

kopható.
Dióst, Piac ueca 42. Pannónia étterem.

Fogságban [maradnak a Nova 
részvények sikkasztó!

Budapest, március 1.
Megírtuk már, hogy Fokán Sándor 

és Kéty Károly terhelteket a büntető- 
törvényszék vizsgálóbírója részletesen 
kihallgatta és elrendelte mindkettő­
jük letartóztatását. A kiUfö dröl ha­
zahozott és sikkasztással vádolt vád­
lottak a vizsgálóbírónak bejelentet­
ték, hogy az előzetes letartóztatást 
elrendelő végzést megnyugvással tu­
domásul veszik s az ellen nem kivan­
nak felfolyamodással élni. Ilyen kö­
rülmények között a bűnügyre vonat­
kozó íratok átkerülnek az ügyész­
ségre, hol érdemleges ind tványi ké­
szít az ügy előadója, Kovács Fcter 
ügyészségi alelnök.

Hivatalos jelentés piúalja cá­
folni a se,)0sbtda FaKSz alfarl

Budapest, március 1.
A FAKSz értekezletéről az aláb­

bi hivatalos kommünikét ;:d ák ki:
A földmi velcsügyi mirusziicr 

meghívására a minisztérium fogadó 
termében ma bizalmas FAKSz ér­
tekezletet ártották, amelyen a mi­
niszteren és Schandl államtitkáron 
kívül a minisztérium szakreferense, 
Balázsovics h. államtitkár, Holtz 
Worth miniszteri tanácsos, Ráday 
Gedeon gróf elnök, Tárnássy Jó­
zsef alelnök és az egység s részé­
ről Marschall Ferenc, Rubinéit 
István, Temesvári Imre, Bcrky 
Gyula, Szabó Sándor, Farkas Ele­
mér, Erdélyi Aladár, ftrfy Imre, 
Csizmadia András, Morvay Zsig- 
mond és mások vetlek ré' z.t.

Az értekezlet célja az vol , 
hgoy azok a képviselők, akik a 
pártértekczlctcn felszólalt k és az 
ügy iránt érdeklődtek, a kellő lei- 
világosi ást mind n irányban meg­
kapják. A megbeszélés c tekintet­
ben eredménnyel is járó amennyi­
ben a földmivclésügyi minisztertől 
szövetkezet vezetőitől az összes 
felvetett kérdésre messzemenő tá­
jékoztatás- kaptak.

Az értekezlet mindvégig nyugodt
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mederben folyt le. Miután az elvi 
es főbb kérdések megvitatása meg­
történt, megállapodtak, hogy a 
részletes megbeszélés a legköze­
lebbi alkalommal fog megtörténni.

Eddig terjed a hivatalos kom­
müniké. Munkatársunk ezzel szem­
ben úgy értesül, hogy a FAKSz 
ügyében fennálló súlyos ellentétek 
a mai értekezleten is alig enyhül­
tek és valószínűleg még több meg­
beszélésre lesz szükség.

Bethlen gróf a fővárosi ref. 
egyházközség presbitere leit

Budapest, március 1. 
Ma, kedden este a budapesti ref. 

egyházközség ünnepélyes gyűlésén 
avatták fel az uj pariarchális taná­
csosok közé Bethlen miniszterelnököt, 

Ravasz László püspök üdvözlő sza­
vai után Bethlen István gróf emelke­
dett hangú beszéd kíséretében kö­
szönte meg megválasztását. Az ülés 
végén Gödé Lajos püspöki másodlel­
kész jelentette, hogy Ravasz László 
dr. szerkesztésében készülő uj ágen- 
dás könyv a napokban jelenik meg 
és határozati javaslatot terjesztett 
elő, hogy az ágendás könyv szerinti 
uj egységes liturgia már husvét ünne­
pén az istentiszteleteken bevezettes­
sék, minden református templomban 
a rendes nrvacsoráknái > évenként 
egyszer külön teljes úrvacsora szol­
gáltassák ki s ezzel kapcsolatosan 
minden templom, az eh ez szükséges 
kelyhel szerezzék be.

Egy szentmártoni gyermek- 
tragédia a bíróság előtt

Ritoók Lajos szentmártoni levente- 
oktató tavaly nyáron német gyártmá­
nyú fegyverét a szobájában hagyta. 
Egy'k rokonának tiz éves fia, Simon 
Lajos játszadozni kezdett a fegyver­
rel es játék közben hét éves nugát, 
Erzsikét agyonlőtte.

A leventeoktató ellen megindult az 
eljárás gondatlanságból okozott em­
berölés címén s a debreceni törvény­
szék kedden tartotta meg a tárgya­
lást az ügyben. A tanúvallomások so­
rán kiderült, hogy a fegyver nem volt 
megtöltve, hanem a kis fiú maga ké­
résié elő a golyókai a szekrényből 
és úgy töltötte meg a fegyvert.

A bíróság felmentette a vád a’ól 
Ritoók Lajost, mivel nem vette bizo- 
nyilottnak, hogy az ő gondatlansága 
okozta a kis Sinon Erzsiké halálát.

Női kalaue kUlönlegeesőgek, i
Jutányos alakítások é

KARDOS BÉLÁMÉ í
Mlklás-utea 4., I. em.

Sikkasztott, hogy mulathasson. 
Pogácsás Sándor hajdudorogi adó­
ügyi jegyzőt, aki 200 millió korona 
hivatalos pénz elsikkasztása után a I 
fővárosba szökött és ott az egyik kór- I 
házban telvétette magát, mint idegbe­
teg, a budapesti rendőrség elfogta és 
lehozta Debrecenbe. Dr. Preincszber- 
ger Jenő vizsgálóbíró kedden délelőtt 
kezdte meg a sikkasztó adóügyi jegy- 
öz kihallgatását és szerdán délelőtt 
fejezi be. Az cdd'gí adatok szerint 
Pogácsás nagyon mulatós életet élt 
és egyre-másra adta a mulatságokat 
barátainak. Adóságaí voltak és azok­
nak a fedezésére vette fel a hivatalos 
pénzt.

— Részegen szidalmazta a kor­
mányzót. Deli István napszámos ta­
valy nyáron a vasúti váróteremben 
részegen összeveszett a katonákkal 
és szidalmazta a kormányzót és a ka­
tonákat. Az eljárás megindult ellene 
becsületsértés és kormányzósértés 
miatt. A debreceni törvényszék ked­
den délelőtt vonta felelősségre Delit.
A tanuk igazolták a napszámos ré­
szegségét, aki a tárgyaláson kijelen­
tette, hogy nem emlékszik semmire 
sem, olyan részeg volt. A bíróság 20 
pengő pénzbüntetésre Ítélte

Ünnepi keretek közt üli meg 
a Csokonai-szinház Halasiné 

jubileumát
A magyar színészet és Debrecen 

város közönsége pénteken és szomba­
ton ünnepli meg Halasiné Serlözy 
Ételnek, a Csokonai-szinház kitűnő 
művésznőjének negyven éves színészi 
jubileumát. Egy emberöltőt töltött 
Halasiné a magyar színházi kultúra 
szolgálatában s pompás művészi kva­
litásaival egykor, mint szubretl-prima- 
donna, majd pedig, mint anyaszi- 
nésznő és ragyogó humoru komika 
egyforma nagy értéket adott a ma­
gyar színpadnak. Hosszú pályafutása 
alatt Halasiné összeforrott Debrecen­
nel, hiszen negyven esztendő alatt 
többször is tagja volt a Csokonai- 
szinház társulatának s ideköti egy sír 
is: férje, Halasi Béla voll színigazgató 
1915-ben itt hunyt cl és itt van elte­
metve. Halasiné jubileumát a debre­
ceni közönség azzal a szeretettel és 
lelkesedéssel készül megülni, amely 
méltán megilleti ezt a kiváló művész­
nőt,

Halasiné Serlözy Etel 1869-ben szü­
letett Szegecn, ahol atyjt, Serlözy 
György 1848—49-iki honvéd főhad­
nagy gőzhajózási tsztviselő volt. A 
színészi pályát 1886-ban kezdte meg 
Szabadkán, Gerőffy Andor szinigaz- 
gatása alatt, ahol egy évig működött- 
Utána Krecsányi Ignác hires színtár­
sulatához került Debrecen—Pozsony — 
Nagyvárad—Aradra, ahol három esz­
tendőt töltött el, majd Jakab Lajos 
székesfehérvári társulatánál két esz­
tendőt. A Somogyi Károly igazgatása 
alatt állott pécsi, győri, balatonfüredi 
és soproni társulatnál játszott ezután 
s az akkor már ünnepelt szubretf- 
primadonna Sopronban kiváló művé­
szete révén kiváló érdemeket szerzett 
a németajkú lakosság magyarosításá­
ban. Kecskeméten működött ezután 
Pesti Ihász Lajos társulatánál egy 
évig, majd Komjáthy János igazga­
tása alatt Győr—Sopronban két évig, 
majd újra Krecsányi Ignáchoz szerző­
dött Temesvárra, ahol két évig ját­
szott s azután Budapestre került. 
Feld Zsigmond városligeti Színkörébe. 
Itt egy évig működött, épen úgy, 
mint utána Csóka Sándor

társulatánál. Ezután Rakodczay Pál 
igazgatóval megnyitja a kecskeméti 
uj színházat, majd Szendrey Mihály­
hoz szerződik, a kassai uj színház 
megnyitásának évében. Két esztendeig 
működött ott s akkor néhai (ér|e 
Halasi Béla, a Magyar Színház. Nép­
színház és a Nemzeti Színház kiváló 
tagja színigazgató lett s 1901-től 
kezdve járják a magyar vidéki szí­
nészek vándorutjat. Együtt nyitják 
meg a sátoraljaújhelyi uj színházat, 
bejárják a Felvidéket, játszanak Mun­
kácson, Besztercebányán, Losoncon, 
Siófokon és Békéscsabán. A színtár­
sulat azonban a mostoha viszonyok 
következtében anyagilag tönkrement 
s Halasiné elszerződött Heves Bélá­
hoz Marosvásárhelyre, ahol egy évig 
működött, majd Polgár Károly dél­
vidéki kerületében, Zombor—Nagy- 
becskerck—Lúgoson játszott egy 
évig, majd Krémer Sándornál Sza­
badka—Baján két esztendeig. Ismét 
visszakerül ezután Debrecenbe, ahova 
1912-ben Zilahy Gyula társulatához 
szerződik és megmarad a Mezey-re 
zsim alatt is 1916-ig, amikor Füred) 
Béla pécsi társulatéhoz megy 
1921-ig játszott ott s ekkor szerző 
dött vissza, a Kardoss-rezsim alatt 
a Csokonai-színházhoz, amelynek az 
óla egyik legkiválóbb tagja.

Dátumok ezek csupán, de ezekben 
a dátumokban benne van egy nagy­
szerű művészi pályafutás minden di­
csősége és minden szenvedése. A 
Csokonai-szinház méltó keretek közt 
ünnepli meg ennek a szép pályának 
negyven éves fordulóját: pénteken és 
szombaton az Obsitos kerti! színre 
ünnepi előadásként. Halasiné egyik 
legjobb szerepét játsza a kedves da­
rabban, amelynek szereposztása kü­
lön érdekesség: a jubiláns iránti 
tiszteletből a pár szavas szerepeket 
is a Csokonai-szinház legkiválóbb 
tagjai vállalták, a második estén pe- 
dik Horváth Kálmán lép lel, a debre- 
ncei közönség régi kedvelt bonvi- 
vánja, aki fiatal színészként a Halasi' 
társulat tagja volt.

szabadkai

Kiválóan sikerült a Dóczi-iniézet „Tavasz 
a télben“ táncmulatsága

Debrecen legnagyobb, legsikerül­
tebb táncmulatsága szokott flenni 
a Dóczi-bál, amelyet „Tavasz a 
télben" cim alatt (ártották meg a 
múlt évben is, most is. A város 
társadalmának minden rétegét egy­
befoglalja az az előkelő közönség, 
amely a „Tavasz a télben" bálra 
megtölti az Arany Bika ragyogó 
dísztermét s kitünően mulat u né­
pes bálon.

Délután előadással kezdődött 
meg a bál, kedves, hangulatos szá­
mokkal, amelyeket leirhatatlanul 
bájossá te'í az előadásukban részt­
vevő gyermvksereg. Tánc-proló­
gussal kezdődött ez az előadás, 
a prológust gyakorló iskolai nö­
vendékek táncolták kedvesen, meg­
lepő ügyességgel: Papp Jutka, Ko­
lonie® Klára, Oldal Juci, Tercs- 
tényi Judith, Komoróczi Kata, Pé­
teri! Lili. Fábián Ibi, Horváth Ju­
liska, Kertész Mártha, Görgci 
Ilona, Pásti Magda, Sallay Mira, 
Szőke Kató.

Nagyon bájos es finom daljáté­
kot adott elő ezután Törpék a 
konyhában cím alatt egy sereg kis­
lány: Szabó Magda, Németh Irén, 
Balogh Kató, Kiss Ibolya, Zöld 
Mária, Györffy Magda, Kapronczi 
Zsuzsika. Koller Adél. Tóth Ilona,

Balogh Rózsi, B.rmyi Margit, lleld 
IIus, Papp Kató, Pósaiaky Kató, 
Zöld Mária, Wallner Erzsiké, Bo­
ros Magda, Eröss Már ha, Fehér­
tói Lenke, Fésűs Kata, Kovács 
Kata, Szabó Nóra, Váradv Éva. 
Makay Ilona, Sárkány Ilona, Bauer 
Margit, f! ,Buják Margit, Báthory 
Giga, D . skin írén, Pásti Ibi Ko 
vács Magdi, Schaff Matgit. Bőd* 
Fiit, úragu onovils Magja. Cv 
resznyés Irén, Sipkovits Magda, 
Végh Ica, Indovits Ágnes, Pápay 
Zita, Böőr Mária, Raids Irma, Sü- 
völtős Erzsiké. A kedves, üde já­
ték minden pillanatban megkacag- 
atta a zsúfolásig megtelt díszte­

rem közönségét.
Tóth Árpádné tanár szép, köl­

tői és hazafias érzéssel tele játékot 
ir' Nagymagyarország virágos 
kertje címen, amelynek szereplői 
a különböző nemzetek ifjúsági vö­
röskereszt- és cserkész-cgyesülcté- 

t ne’k tagjai: Doktor Ilona, Kováts 
I Gabriella, Vadász Irén, Bagoly 
! Gizella, b. Szabó Ilona, Németh 

Erzsébe', Várkonyi Kató, Tatos 
Ilona, Papp Klotild, Pásti Magda, 
Pápai Irén, Balogh Ildikó, Komo- 
róci Kata, Kertész Márta, Papp 
Jutka, Tóth Erika, Péterffy Lili, 
Mauz :r Margi , Horváth Juliska,

Kállay Katica, Kaszás Ibolya, Pa,, 
Ferike, Vásáry Pista, Pétcrfy La­
cika, Kardoss Géza, Mayereky 

j Marci, Szele Tibor, Kulonics Klá- 
j ra, Janka Ilona, Oldal Juci, Te- 

restényi Judith, Fábián Ibi, Szőke 
Kató, Pásti Magda, Görgci Ilona 
Benedek Margit, Mauzer Margi 
Ko . ács Kató, Szabó Margit, Náb- 
rády Irénkc, Balogh Ildikó,’ Dió­
szegi Kató. Váncsa Erzsi, Nagy 
Gabi, Tibuy Erzsiké, Máriás Manci 
Pataki Piroska, Komoróci Edith 
Zilahi Edith, Balogh Anikó, No- 
big Magda, Papp Juditka, Má é 
Ilonka, Rcisz. Kamélia, Szent- 
györgyi Klára, Tóth Erika, Dóri 
Katalin, Balogh Ilona, Sallay Mira, 
Kelsz Ilona, Komorócy Kata! 
Oyőrfi Margit, Kaszás Ibolyái 
Janka Ilona, Tcrestényi Judit! 

1 Vangor Irén, Szabó Ka a, Tokai 
i Juliska, Szakai Lili, Pór Erzsi, Né- 
I met Kata, Balogh Márta, Rép- 
1 Schneider Rózsika, Budai Aliz 

Nagy Irén, Lengyel Ica, Jenéi 
Anna, Lókodi Julcsi, Horváth Er­
zsi, Pápi Irén, Gebauer Klára, Fá­
bián Ibi, Kolonics Klára,

A játékon, amely a műsor egész 
második részét betöltő te, végig 
szórakozott és lelkesedett a közön­
ség és számtalanszor mcg'apsolta 
a szereplők lelkes, finom játékát, 

A műsor a kisleányok bálja 
kezdődött meg. Virágos kertté 
változott a terem, amelyben egy­
más mellett hajladoztak a tánc 
ütemére az édes, kipirult arcú 
gyermekfejecskék. Este 8 óráig 
ártott ez a bájos mulatság, azután 

a gyereklányok hazamentek, hogy 
helyet adjanak a nagyok mulat­
ságának.

Az esti előadás
Az esti előadás 9 órakor kezdő- 

j t,ü;t meg Péterffy László tanár 
í melyen kohói és szellemes Proló- 
) 'tusával. Hegedűs Kata, Molnár 

Lily, Füstös Blanka, Szilágyi Er­
zsébet és Keresztesi Manci adták 
fció művésziesen ezt a finom szí­
nekben bővelkedő játékot.

Pára latiul szép táncszám kö­
vetkezett ezután, Vírágtánc, ame­
lyet meglepően tökéletesen, nagy 
ánckészségre vallóan adtak elő: 

Kardos Eszter, Lábas Edith, Uj- 
várossy Sallay Margit, Finkclstein 
Giziké, Nagy Magda, Fülőp 
Margit, Ökrös Kató, Nculaender 
Aranka, Komoróczy Edith, Kiss 
Róza, h. Nagy Ilona, Bakóczy Má­
ria, Varga Irén, Janka Mária, Ab- 
lonczy Sári, Markó Judí h, Szent- 
györgyi Gabriella, Dömötör Margit 
Jablonkay Éva, Péczely Kata, 
Oláh Julianna, Lchóczky Anna,
I óth Ilona, Szcndy Gabi, Jancsó 
Margit, Kovács Edith, Taróczky 

Irma, Futó Klára, Nagy Klára, 
Nagy Irén, Szilágyi Róza, Gaál
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Klára, Németh Mária, Czibere 
Marii'. Nagy Lily, Mikes Ica, 
Szabó Ilona, Kiss Ilona, Tarcsay 
Irén Kállay Mária, Ernst Agnes, 
Babúczay Olga, Csömör Kata, 
Szántó Lívia, Szathmáry Maria, 
Szabó Erzsébet, Illés Malvin, Kán­
tor Adél, Kurucz Irén, Szabó Jo­
li-, Szabó Jolán, Boldogh Margit, 
Roósz Anna, Nagy Ágnes, Szöl- 
lősy Ilona, Kuliár Erzsébet, Tő­
kés Piroska, Tőkés E elka, Nagy 
Erzsébet, Sarkad! Ilona, Nemes 
Piri, Szabó Eta, Nagy Emma, Bu- 
day' Olga, Szabó Gabi, Kerekes 
Ilona, Kertész Julin, Rutlka Er­
zsébet, Kisí Ilona, Sípos Ilona, 
Szarvas Irén, Kecskés Kató, Var­
ga Kató, Tú li Rózsi, Barna Má­
ria, Fodor Irén, Komády Jolán, 
Díószeghi Gitta, Papp Aranka, 
Kántor Irma, Lemárt Juci, Ko­
vács Magda.

A műsor utolsó száma szép, át- 
érzett magyar tánc volt, melyet ra­
gyogóan adtak elő Veszprémi Kata 
Lakatos Gizi, Kiszély Magda, Bc- 
rényi Magda, Kaszás Janka, Deb- 
reczeni Kató, Románz Erzsébet, 
Kurdv Magda, Seress Ilonka, Mol­
nár Margit, Orosz Sári, Kr óh Klá­
ri, Alberi Ilona, Szabó Etelka, br. 
Györífy Irén, Rauchbaucr Rózsa, 
Zvolenszky Julia, GaáI Aranka, 
Horváth Margit, Julov Kató, Mol­
nár Lilly, Bányai Margit, Pongrácz 
Ilona, Füstös Blanka, Kalmár Kató 
Lókody Rózsi, Nagy Margit, Vass 
Irén, Váry Ilona, Keresztessy 
Manci, Blaha Ilona, Vass Lilla, 
Varga Margi', Balassa Kató, Ka- 
rab Gizi, Varga Ilonka, Tóth Juci, 
Bagoly Gizela, Király Mária, Ba- 
gyó Anna, Budaházy Irén, Nagy 
Ilona, Parlagi Viola, Kriston Ella, 
Lieber Margit, Rátz Lilly, Vántsa 
Teréz, Váry Kató, Fridrich Ella, 
Soós Margit, Dániel Aranka, So­
mogyi Juliánná, Kónya Erzsébet, 
Szilágyi Erzsébe', Kovács Margit, 
Nagy Etelka, Jablonkay Erzsébet, 
Pélí Erzsébet, Hermann Erzsébet, 
Nagy Margit.

A lelkes közönség az est vala­
mennyi szereplőjét hosszantartó 
tapsokkal ünnepelte.

Az előadás után kezdődő t a 
bál, amely a legsikerültebb bál voit 
a szezonban. Már este nyolc óra­
kor özönlött az estélyi ruhás nép 
az Arany Bika leié, fél kilenc óra­
kor a református leányinternátus 
növendékei vonultak a Kossuth 
uccai Dóczy intézettől a bálba. A 
fehérruhás virágcsokros leánysereg­
nek nagyon sok bámulója akadt. 
A bálterem zsúfolásig meg élt és a 
megjelentek hatalmas tömegének 
élén ott láttuk a debreceni egyházi 
és világi élet előkelőségeit. Dr. 
Baltazár Dezső püspököt család­
jával, dr. Hadházy Zsigmond fő­
ispánt és családját, Kesserii Lajos 
dr. törvényszéki elnököt, dr. Per- 
jéssy Mihály táblai tanácselnöki)', 
dr. Lukács József katolikus gim­
náziumi igazgatót, dr. Miszty Ká­
rolyt városi főügyészt, dr. Sághy 
Lajos rendőrfö anácsost, Koncz 
Aurél! és a társadalmi élet kitűnő­
ségeit. Ott volt a bálon mindenki, 
aki részi vesz és számit Debrecen 
társadalmi életében A pompás mű­
sor végeztével megkezdődött a 
Line a ,,Rózsabokorban jöttem a 
világra" kezde ü népdal ütemére. 
Lgy évben csak egyszer lehet látni 
azt a vidám, kedves képet, melyet 
az Arany Bika hatalmas díszterme 
nyujt, csak egyszer, amikor a Dó­

i^'eyok felszíva : csipkét csak 
uinéthnél, Hatven-u. 1. vásárolunk. 
mert leg >lcsóbb és Isgnogyobb 

választékkal rendelkezik.

czy-ín őzet növendékei tartják ra­
gyogó báljukat. A bálon megje­
lent hölgyek névsorát nincs mó­
dunkban közölni, mivel a rendező­

ség nem gondoskodott a báli név­
sor összeállításáról. A táncmulat­
ság a legjobb hangulatban reggelig 
tartott.

Budapest, március 1.
A főkapitányság politikai osztályán 

ma délelőtt tovább folytatódott az a 
három nap óta tartó lázas munka, 
amely a Magyarországon folyó kom­
munista szervezkedést leplezte le és 
rendőrkézre jutatta mindazokat a sze­
mélyeket, akik ebben a nagyszabású 
szervezkedésben aktiv szerepet ját­
szottak.

A délelőtt folyamán a főkapitány­
ságon megkezdődtek a kihallgatások. 
Először azokat az embereket vették 
elő, akiknek kisebb szerepük volt a 
szervezkedésben, majd amikor mar 
ezzel készen vannak, kerül sor 
Szántó Zoltán, továbbá annak a 10 
—15 vezető embernek a kihallgatásá­
ra, akik Szántóval érintkezésben ál­
lottak és Szántótól kapott utasításo­
kat mind Budapesten, mind a vidéken 
végrehajtották.

Mielőtt a főkapitányságon megkez­
dődtek volna a kihallgatások,

a politikai osztály detektivjei uj- 
bót eloállitásckai eszközöltek

így déli 12 órakor behozták a rend­
őrségre Molnár József munkást, aki­
nek M-áriaremete és Budapesl-Hüvör- 
völgy felé vezető Határ ucca 3. szám 
alatt levő

házában béreltek a kommunisták 
helyiséget a titkos nyomda szá­

mára.

Ebben a nyomdában akarták Vágiék 
az összes kommunista iratokat és 
nyomtatványokat előállítani, amelyek­
re a szervezkedés során szükségük 
lett volna. Molnár Józsefet Schwei- 
nitzer József rendőrtanácsos nyomban 
kihallgatta. Molnár beismerte, hogy

a határuccai helyiséget Vági 
István, a magyar szocialista 
munkáspárt vezére bérelte ki.

A rendőrség házkutatást is tartott 
Molnárnál és onnan gépalkatrészeket 
iratokat és néhány bútordarabot szál­
lított he a rendőrségre.

Egy másik érdekes őrizetbevétel és 
házkutatás is történi ma délelőtt. 
Landauer Árpád kertésznek a látó- 
hegyi kertészeti telepen lévő házában 
különféle gépalkatrészeket talállak, 
amelyek kétségtelenül a felállítandó 
titkos nyomda berendezésére készí­
tettek elő.

Ugyanekkor a főkapitányság

a vidékre is intézett több meg­
keresést

A rendőrség megtalálta a titkos 
nyomda teljes tervrajzát, sőt a nyomó­
gépek közül is sikerült néhányat fel­
kutatni és a rendőrségre beszállítani.

A főkapitányságon a délelőtti órák- 
ban

Hctényí Imre tókapitányhclyettcs- 
nél egy angol, egy francia és egy 
japán lap tudósítója jelentkezett, 
akik a kommunista szervezkedés 
részleteiről, illetve az iránt ér­
deklődtek, hogy miképen áll a 
kommunista szervezkedés ügyeben 

folytatott nyomozás.
A három külföldi újságírót Betűnyi 
Imre főkapitányhelyettes fogadta es 
részletesen informálta őket a nagysza­
bású kommunista szervezkedésről.

Munkatársunk ma délelőtt érdeklő- 
(]ött Hetényi Imre főkapitányhelyc 
(esnél a nyomozás jelenlegi állásáról. 
A politikai osztály vezetője kijelen­
tette, hogy

a rendőrség teljes készenlétben

HÍREK BSSSSfiH

A fővárosi rendőrség felfe­
dezte a kommunisták titkos 

nyomdájának tervrajzát
Egyelőre nem fog szaporodni az őrizetbevetlek száma

várta ezeknek a kommunista ese­
ményeknek a bekövetkezését. 

Egyelőre előreláthatóan 
nem fog szaporodni az őrizetbe - 

vettek száma,
hacsak a vidékre küldött megkeresé­
sek értelmében az ott letartóztatot­
takat nem fogják Budapestre szállí­
tani.
*■*»«$♦*»♦$•<»•>«» e»***®***

Vidéki étteimek&en és kavé- 
nazakban szabad artista pro­

dukciókat bemutatni
Tekintettel arra. hogy a színészek 

és artisták jó része — különösen a 
vidéken — a súlyos gazdasági viszo­
nyok következtében szerződés nélkül 
maradt ér, elhelyezkedés hiányában a 
legnagyobb nélkülözést szenvedi, a 
belügyminiszter a színészek és artis­
ták megélhetési lehetőségének meg­
könnyítése végett rendeletét achnt 
IV amelyben további rendelkezésig 
átmenetileg engedélyezi, hogy nyíl- 
város ékezőhely iségekbe n (vendég­
lőkben és kávéházakban) de kizá­
rólag a székes íőváros területén kí­
vül — hivatásos színészek és artis­
ták ének, zene vagy szavalatból álló 
egyes magánszámokat, illetve mutat­
ványokat adhassanak elő. A rende­
let ezt ahhoz köti, hogy a számok 
bemutatása és a látogató közönség­
től elkeritett helyen történjék, éne­
ken, zenén és szavalaton kívül egyéb 
jellegű számokat (például táncmutat­
ványokat, színdarabokat) előadni ti­
los; az artistaszámok közül csak olya­
nok mutathatók be, amelyek külön 
berendezést nem igényelnek. A sze­
replőknek tilos a közönséggel egy 
asztalhoz ülni és. velük együtt étele­
ket cs italokat fogyasztani.

«w*«8» «tat**«!» «»*»'•■ I® «•❖•W

Csak a 65 óven felüti nyug­
díjas köztisztviselőit kapnak 

nyugdíjpótlékot
Munkatársunk érdeklődött a nyug­

díjasok ügyében folytatott tárgyalások 
sorsáról Javornitzky Jenő főtanácsos 
vezértitkárnál, aki a következőket 
nondta:

— A nyugdíjasok érdekében f<>l>- 
látott tárgyalások eddig csak azok ré­
szére jártak eredménnyel, akik na­
gyobb életkort töltöttek be. A kor­
mány megígérte, hogy enyhít a hely­
zetükön mihelyt arrr lehetőség nyílik. 
Konkrét ígéretet a 65 éven felüli kor­
ban levők kaptak. Ezek a nyugdíjasok 
bizonyos pótlékot fognak, kapni. Mi­
vel a kategória a nyugdíjasoknak ki­
sebbik (észét tc*zi ki tekintettel ar­
ra, hogy a nagyobb részt a fiatalabb 
nyugdíjasok teszik ki, akciónkat to­
vább folytatjuk helyzetük megjavítá­
sáért. Egyébként a közalkalmazottak 
sorában megnyugtató hatást keltett a 
kultuszminiszternek az a javaslata, 
amely egymillió pengői kivan juttatni 
a közalkalmazottak gyermekeinek ta­
nulmány segély re, Viszont megütkö­
zést keltett e^ycL tisztviselőknek az 
a kívánsága, hogy ebből az összeg­
ből egyéb kategóriák tanulmányi sc- 
gv’vk 1 is lássák el. A közalkalmazot 
laknak az a kívánságuk, hogy mivel 
ez a társadalmi oeztály vesztett leg­
többet, elsőtorban ezt kell megsegí­
teni. A közalkalmazottak azt tanúik, 
hogy ha az illetmény rendezést még 
nem kaphatják meg, legalább ezen a 
téren juthassanak segítséghez.

Megnyílik az egyetemi postahi­
vatal, A debreceni Tisza István tudo­
mány egyetem nagyerdei klinikai te­
lepén, a telep területére megállapított 
hatáskörrel és kizárólag az egyelem 
cél-ára ..Debrecen 10‘ elnevezéssel 
távbeszélővel egyesített és a postata­
karék; énziár lo ?vvtitö hivatalaként 
is műk it * IV-cd c sztályu post ihiva­

ri l rn.ciir hó 1-én menyihk. Az nj 
hivatal u'oa.i o-s.e köt telesét a hc'y i 
automobil járatok végzik.

Hol lesz ma szerdán áramkorlá­
tozás? Értesítjük villamos áramfo­
gyasztó közönségünket, hogy a háló­
zatunkon eszközlendő munkálatok 
miatt I. hó 2-án, szerdán déli 12 órá­
tól délután 2 óráig a következő helye­
ken nem lesz áramszolgáltatás: bü- 
vészkert ucca, Darabos, Bethlen, Hat­
van ucca eleje, Pest,, Kar, Csemete, 
Mester, Hajó, ucca, Libakert, Vénkerl, 
Böszörményi ut és Újvárosi utón. Vi­
lágítási vállalat.

Dr. Nagy Jenő főgimnázium! ta­
nár előadása a baglyokról és vízima­
darakról. A Tiszántúli Madárvcdelmi 
Egyesületnek a debreceni vadász és 
gazdaközönség számára rendezett elő­
adásai az egész országban magukra 
vonták a figyelmet, mert nemcsak ta­
nulságosak és szórakoztatok, hanem 
a mezőgazdaság és a vadászati tudo­
mány fejlesztése szempontjából szinte 
egyedül állók az országban. Ez elő­
add .ok nagy jelentőségét felismerte 
már az Országos Vadászati Védegylet 
is, melynek vezetősége felkérte dr. 
Nagy Jenőt, a közismert ornitholo- 
gust, hogy Budapesten is tartson ha­
sonló vadászati előadásokat. Az elő­
adó a baglyok ismertetése után áttért 
a debreceni vadászok számára oly 
igen fontos vadludak jellemzésére és 
bemutatására. Ismertette a Hortobá­
gyon mint egyedül álló áttelelö állo­
mást s ezzel kapcsolatban íoglalka- 
zott a vadludak költözködésével és 
fajtáival. A legközelebbi előadás 
március 8-án délután 6 órakor lesz a 
ref. főgimnázium természetrajzi termé­
ben, amikor sorra kerülnek a vad ka­
csák. tarka, változatos fajai és a 
v'zek legkedvesebb madarai, a sirá­
lyok. Az előadások ingyenesek ,

A debreceni izraelita hitközség 
azon l. tagjait, akik télévre visszamc- 
n kg nagyobb adóval vagy temp- 
1 uni adománnyd hátralékban vannak, 
felhívja az elnökség, hogy az 1926. 
évi október hó 1-ig fennálló összes 
adó és templomi adomány hátralékai­
nak legkésőbb március hó 10-éig való 
befizetésére, hogy a most készülő 
1927. évre érvényes választói név- 
ejgyzékbe felvehetők legyenek és a 
májusi részleges választáson szavazat1 
jogukat gyakorolhassák.

5 uj Bettaucr-regény jelent 
meg a napokban. Ezek, valamint 
sok más érdekes újdonság kap­
ható Aczél Henrik antiquáriumá- 
ban.

Felhívás az amatofényképészek- 
hezl Pcrczcl Miklós fotóművész veze. 
ütésével március 6-án teljesen ingye­
nes amatőr tanfolyam kezdődik, még 
pedig a legalsóbb foktól a legmaga­
sabb kiképzésig. A tanfolyam részben 
Perczel Miklós Pélerfia ucca 76. sz. 
alatti műtermében, részben kint a sza­
badban folyik majd le. Jelentkezése­
két felvesz Perczel Miklós Pélerfia 
ucca 76.

összeroncsolta ujját a gép- A
Vidoni testvérek szalámigyárában van 
alkalmazva Nagy Gyula munkás. A 
napokban a luitömiihelyben dolgozott, 
amikor baleset érte. Húst darált a 
a gépben s egyik nagyobb husdarab 
egyszerre megakadt a gépben. Nagy 
Gyula be akarta nyomni a gépben 
megakadt husdarabot, azonban a ke­
rék kése Ints helyett a munkás ke­
zet kapta el, amelyen a mutatóujjal 
összeroncsolta.

— Legújabb tavaszi menetrend
megjelent és kapható Aczél Hen­
rik antiquáriumáhan

t - Ü
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Kulturest a Munkásotthonban, 
debreceni Munkásotthonban ma, szer­
dán este pontosan 8 órai kezdtettél 
kulturelőadás lesz, amelynek kereté­
ben Gergely Sándor, az országos ne­
vű fiatal iró fejti ki véleményét u 
kollektiv irodalmi mozgalmakról. Ez 
az aktuális irodalmi probléma alig 
találhat kitíinőbb előadóra Gergely 
Sándornál, aki nagysikerű regényei­
ben a magyar irók közül legjobban 
közelítette meg a kollektiv irodalmat. 
A kulturest sornán ezenkivül számos 
szórakoztató szavalat és énekszám 
következik.

Megjelent a „Vasúti Útmutató, 
a magyar és közös közlekedési válla­
latok hivatalos menetrendkönyve" 
magyarországi tavaszi kiadása. Tar­
talmazza a m. kir. államvasutak és a 
helyiérdekű vasutak teljesen átdolgo­
zott menetrendjeit a mai napig vlet- 
beléptetett. változásokkal, továbbá a 
hazai gazdasági vasutak, közte a f. hó 
elején megnyílt Szeged—alsótanyai 
gazdasági vasút uj menetrendjeit, a 
legújabb postajáratokat és a Veszp­
rém—tapolcai személyszállító automo­
bil közlekedés menetrendjét és díj­
szabását. A 46 éve megjelenő Vasúti 
Útmutató a leggondosabban szerkesz­
tett országos hivatalos menetrend- 
könyv Hegedűs cs Sándor rt. főbizo­
mányosnál és minden dohánytözsde- 
ben, továbbá az összes uccai és pá­
lyaudvari hírlap- és köny vclárusitó 
pavillonokban kapható. Ara 1 pengő 
60 fillér.

IRAMMINGER hölgyfodrász |
VARGA-UTCA 1. I

PAKÓ KA KÉSZÍTŐ I
Aranyórámmal Kitüntetve. j

A sikkasztással vádolt egyház­
gondnok azzal védekezik, hogy nem 
ért a könyvvezetéshez. Megírtuk, 
hogy a mikepércsi református egyház 
gondnoka. Kelemen Sándor ellen eljá­
rás indult sikkasztás címén azért, 
mert a ravancsolás alkalmával nem 
tudott elszámolni 17 millió koronával. 
A debreceni törvényszék kedden dél­
előtt kezdte meg a tárgyalást az ügy­
ben, Kelemen Sándor tagadta a sik­
kasztást cs azt adta elő, hogy ő nem 
ért a könyvvezetéshez és igy történt 
meg, hogy egyes tételekkel nem tud 
elszámolni. A kihallgatott tanuk a 
vádlott mellett tettek vallomást, el­
mondták, hogy becsületes embernek 
ismerik és csak hozzá nem értése 
okozhatta a tévedéseket. A bíróság 
a tárgyalást elnapolta bizonyítás ki­
egészítés elrendelésével.

— Zenemüujdonságok, a leg­
újabb tangó shimmy, fox-trott, 
charleston, operettek stb. óriási 
választékban kaphatók Aczél 
Henrik modern antiquáríumában, 
Első Takarék-palota.

„Hit és honszerclem“ címen fog 
Hegedűs Kálmán rcf. segédlelkész e 
hó 6-án, vasárnap délután az Iparos­
kor kulturdélutánján előadást tartani. 
Ezenkívül lesz még a műsoron több 
igen érdekes szám is.

— Elzálogosította a hitelbe vett 
írógépet. A debreceni rendőrségen 
Hegedűs Lajos debreceni Írógép vál­
lalat tulajdonosa feljelentést tett Sza­
bó Lajos műszerész ellen, hogy a tu­
lajdonjog eladásával eladott 5 millió 
korona értékű Írógépet, melynek az 
árát még nem fizette ki, a zálogházba 
csapta. A rendőrség megindította az 
eljárást sikkasztás cimén Szabó ellen.

Ügyes gépirónő felvétetik dr.
Freund Jenő ügyvédi irodájában, Piac 
ucca 70.

Turul cipőgyár rt,, Szent
Anna ucca sarok, nagy idény cipő­
árusítást rendez. Felhívja a n. é. 
közönség figyelmét; igyekezzék 
mindenki most eme jó alkalommal 
cipószükségletét beszerezni.

Legújabb külföldi táncdara­
bok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt, zenemükereske- 
désébun, Telelőn 54,

SZÍNHÁZ

MÜSORs
SZERDA délután: Erdéezleány. Ope­

rett. Ifjúsági előadás. Este: A tüz- 
imádó. — Bajazzók. C) bérlet.

CSÜTÖRTÖK délután: Erdószleány. 
Operett. Ifjúsági előadd#. Este: A 
tíizimád. — Bajazzők. D) bérlet.

PÉNTEK: Az obsitos. Halassyné 40 
éves színészi jubileuma. Bérletszu- 
net.

SZOMBAT: Az obsitos. Halassyné 40 
éves színészi jubileuma. Bérletszfi- 
net.

neme szereplése után a legelső but- 
leszkszinészek közé lépett. Bár ame­
rikai izü, de pompás jelenetekben 
bővelkedő vígjátéknak az alaptémája 

• az, hogy a szerelmes fiú, mint lovász 
j jut ideálja szolgálatába, aki azonban 
1 tudomással bir e trükkről. Ebből a 
I helyzetből a legkedvesebb és legne­

vetségesebb bonyodalmak származnak. 
11. Pacific express, 7 felvonásban, a 

' főszereplők Monte Blue és Vera Rey­
nolds. Két jóbarátnak a társadalmi 
szereplését Írja le, amely abból a 
szerencsétlenségből származik, hogy 
mindketten ugyanabba a leányba sze­
retnek bele, anélkül, hogy ők erről 
tudomással bírnának.

Csatiak Béla szerzői estje- A fiatal 
zeneszerző gárda egyik legtehetsége- j 
sebb tagja Csatiak Béla szerdán, i 
hó 2-án este 8 órakor tartja szerzői 
estjét a városi zeneiskolában. A szer­
zői esten Csanak Bélának Ady, Pe­
tőfi, Géraldy, Bardócz, Szent-Tamási 
Alma, Liszt Nándor és Szomolányi | 
Gyula verseire irt legújabb dalai ke­
rülnek bemutatásra. A kitűnő fiatal 
komponista dalai már tavalyi estjén 
is feltűnést keltettek érzelmi finomsá­
gukkal. eredeti harmonizációjukkal, 
inienciózus, szép íölépitésükkel, úgy 
hogy a közönség nagy várakozással 
néz a Csanak Béla fejlődését repre­
zentáló est elé. A szerzői est előadói 
Hoór Tempis Erzsébet és dr. Szedő 
Miklós, a budapesti Városi Színház 
tenoristája, a zongoránál maga a szer­
ző ül.

A tiizimádó—Bajazzók. A Csokanai- 
szinház vasárnapi operettjéről kedden 
megjelent kritikánkba értelemzavaró 
sajtóhibák csúsztak be. A hibás ré­
szek helyesen igy hangzanak: ... a 
szilaj lendületű és Urai színekkel gaz­
dagított alak ... és hanganyagának 
egy nem egészen kiforrott énekestől 
meglepő ökonomikus kihasználásával... 
most kifogástalan límbrejét és ének- 
modorának szinlelenségében is . ..

A színházi iroda hírei.
Ma, szerdán esc C) bérletben cs hol- j 
nap csütörtökön este D) bérletben:

A TÜZIMÁDÓ — BAJAZZÓK.
fatay—Oláh Leoncavallo.
TÍMÁR ILA, KOLBA Y, Halmos 

ANTAL KÁROLY felléptével

Ifjúsági előadások:
Ma, szerdán délután és holnap,

csütörtök délután:

AZ ERDÉSZLEÁNY
Kardos Géza, Knlbay Ildikó, Szenczy 
Mária. Autók, Halasiné, Szabó Gyula, 

Szigeti Jenő.
Jegyek a színházi irodában válthatók!

HALAS1NÉ SERFÖZY ETEL
40 éves színészi iubeliuma pénteken 
és szombaton este hérletszünetben:

AZ OBSITOS
A pénteki előadásra az összes jegyek 

elkeltek.

A szombati II, ünnepi estén meg­
ismétlik

AZ OBSITOS
ragyogó előadását.

Ez alkalommal a címszerepet

HORVATH KALMAN 
a debreceniek volt kedvenc művésze 

fogja játszani.
A szombat esti előadásra a színházi 
irodában korlátolt számban még vált- 

haók jegyek.

Emelt ára ki 
JÓN! FEHÉR EGÉR JON1

FEHÉR EGÉR
FEHÉR EGÉR 

Hermann Manci Szabó Gyula,

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO: Két sláger egy előadás­
ban: I. Szerelmes kandúr, burleszk- 
vigjáték 7 felvonásban. A főszerepet 
Svd Chaplin játszi, aki a Charley

Minden sikert felülmúl 
a világ legnagyobb 

filmje

a Vlgszinhiz-mczgóban
szerdától keddig, 

március hö 2—3-ig.

METEORBAN csütörtökön: ,,A fej- 
nélküli lovas", kalandor történet 3 
részben, 18 felvonásban Harry Piellel. 
Csak felnőtteknek! Két és fél órás 
műsorok! Előadások 6 és fél 9.

KÖZGAZDASÁG

Üzletiden a gabonatőzsde
Haláridőüzlet előfordult kötései:
Búza; Március 32.92. 32.94, 32.95,

32.96; zárlat 32.94—32.96. Május 33.60, 
33.53, 33.55, 33.54, 33.53, 33.52, 33 55 
33.56; zárlat 33.55—33.55—33.50. Ok­
tóber 29.07. 29.98, 29.07, 29.10; zárlat 
2019. Rozs: Március 26.10, 26.05, 26.00 
26,05; zárlat 26.02, Április 26.50— 
26.46, 26.45, 26 50. zárlat 26.48, Októ­
ber 2212, 22 10, 22.08, 22.06. 22.13,
22.16; zárlat 22.16.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései; 
Bttza: Tiszai 75 kg-os 33.30—33-70, 76 
kg-os 33.80—34.20, 77 kg-os 34.20— 
34 60, 78 kg-os 3460—35.00. Felső­
tiszai 75 kg-os 33.10—33.40, 7b kg-os 
33.60—34.00, 77 kg-os 34.00—34,40, 
78 kgos 34.'10. Fejérmegyei 75 kg-os 
32.70—33.00, 76 kg-os 33.20—33.60, 77 
kg-os 33.60—3400, 78 kg-os 34.20, 
Pestmegyei 75 kg-os 32.60—33.00, 76 
kg-os 33.00—33,40, 77 kg-os 33.60- 
34.00, 78 kg-os 34 00. Dunántúli 75 
kg-os 32.40—3180, 76 kg-os 32.80— 
33.20, 77 kg-os 33.20—33.60, 78 kg-os 
33 80. Pestvidéki rozs 25.90—26-10, 
Egyéb rozs 25 80—26.00, Takarmány- 
árpa i. 22.80—23.60, Takarmányárpa 
II. 22.20—22.70, Köles 18.50—19.00, 
Felsőmagyarországi sörárpa 27.10— 
29.60, Egyéb sörárpa 25.60—27.60, 
Tengeri 20.40—20.90. Zab 1. 21.60— 
2200, Zab II. 21.20—21.60, Korpa 
16 40—1680. Lucernamag 250—280, 
Lóheremag 220 -250.

Valutaárfolyamok: Angol íonl
27.725—27.885, Belga leger 79.45— 
79.75, Cseh korona 16,90—16.98, Dán 
korona 152.20—152.85, Dinár 10.02— 
10.07, Dollár 569.—571 40, l . ancia 
frank 22.45—22.75, Hollandi forint 
228 60—22960, Lengyel zloty 63.15— 
64 65, Leu 3.31—341, Leva 410—4.16. 
Lira 24.95—25 40, Német márka 135.40 
— 135.90, Osztrák schilling 80.35- 
80.30. Norvég korona 148.30—148.95, 
Svájci frank 109.85—110.25, Svéd ko­
rona 152 55—153.20.

Ferencvárosi sertésvásár. Marad­
vány 1245, felhajtás 645 sertés, elada­
tott 400 sertés, könnyű 134—142, ne­
héz 172—174.

|= NYILTTÉR* =

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek iestését és alka rul női és 
férfiruhák vegytisztitását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó műintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debrecen.
• E rovatban közlőitekért nem vál­

lal felelősséget sem a szerkesztőséi, 
sem a kiadóhivatal.

{ A debreceniek f 
\ találkozóhelye t
\ Budapest legelsőrendü, mo- f 

r dern családi szállója az r

# István Király l 
í szálloda l
í VI., Podmanlczky-utCB 8. t
f Mérsékelt árak, figyelmes 
jk kiszolgálás, modern be- 
f rendezés, központi fűtés, f 
^ melegvlzszolgáltatás, lift. *

l A Nyugati pályaudvar közelében. j

MINDENÜTT TÁNCOLJÁK! 
LEGJOBB TÁNCDARABOK!

Legújabb tánczene 
slágerek!

2.40
2.40

5

Charleston—Foxtrott:
Jaj de kopasz lettél ——- —
Halló, ha ló nincs szamár is jó 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de

j bajos —-------- -------------- — 2.20
Charleston-match-------------------- 2.40
Mert van egy uj Charleston — 2.40
Lesz még a ridikülbc... —-----------2.40

j Stux maga vérbeli párisi lett 2,40
■ Valentine ----------- ---------- - — 2.20

Minns.,, —  ---------------------- - —■ 2.40
1 Ró—Ró—Rozi! —----------- — — 2.40

Santa Lucia —------------ ------------- 2.40
1 Jenny — —------- — — — — 2 40

Valencia------------ ----------- — — 2.40
j Azaya — — — — —---------------2.40
, Muss denn immer ihre werte

Frau... — — — — —------------- 2.40

Tangó—One step:
Tangó-album (8 legújabb és leg-

! szebb tangó darab)----- — — 5.20
Szeret-e még? —--------------— 2.40

j Lesz maga juszt is az enyém 2.40
í Piccolo Navío----------- ---- - — 2.40
j Hacienda - ------------2.80

Paquíta — —------------------------- 2,40
Tango Radio — —-------------------- 2.80
Mon Paris------------   2-40
Parlay vou? — —  ------------ 2.40
Parlez-vous irancais?------- — 2.40

Waltz:
Ó Tommy (Always)-----------  — 2.80
Du, nur du... — —--------- 2.40
Weil Meet Again — —---------- 2.40
When I dream ol The Last 

Waltz with You-------------------- 2.40

Chansonok Kupiék:
Me-ninja-------------------- 2.60
Lola, Lola — — — — — -— — 2.40
Jc ne dis pas, non-------------------- 2.40
J pense pas á tout ca--------------- 2.40
Take, oh Take Those Lips

Away — ------------------- 2.40
Pour vous Mesdames--------------- L80

stb. stb.
Kaphatók :

Heg®dU* ée. Sándor *"<» 
zenemilkerevkedésébeii, a fepoifa ■••HM-

Telefon 54
A fenti kották gramofonlemczen, a
legtökéletesebb fölvételben is kap

hatók M meárendelhatflk.

h
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„ DEBRECZENt

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Minden ügyvédnek, bírónak, taka- 
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza, a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedi!» és Sándor rl,
könyvkereskedésében. Telefon 54. 

Ferencz József ut 34.

Galgáczl Magántanfolyam 
és Jogiszeminárium

Budapest, Vili., Mária Teré*la-tér 
három (Baross ucca.)

Előkészít középiskolai inagánvizs- 
gákra, érettségire, alapvizsgákra, 
szigorlatokra. Kitűnő jegyzetek.

Nem titok többé,
hogy a valódi

Talizmán sósboraesz
I legbiztosabb hatású, legerősebb és 

legolcsóbb egészségápoló házlszer.

Mindenütt kapható.
flyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti mürei, DEBRECEN.
PróbaDveg 13,600. Középüveg 38,000. 

NagyOveg 75,000 korona.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem n. é. 

megrendelőimet, hogy url szabó 
műhelyemet Vár-utca 9 szám
aló! Varga-utcn 16. szem alá 
helyeztem ál.

lovábbi szives pártfogást kér
Sugár Sámuel

 úri szabó.

KUN JÓZSEF ÜSíitieS.
Széctienyi-ntoa 1.

Javítások Jutányos áron.

I. o. külföldi
POROSZ SZÉN
elismert jóminöségü hazai szenek

valamint
aprított és hasábos tölgy-
és bükkfa azonnali szállításra a 
legolcsóbb napi árban beszerezhető:
DADTUA tűzifa- és 
DMrt I *1H szén télapón 
Ispotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

Öt uj Bettauer-regény!
Most jelent megt

Bettauer: A kalandor--------------------------- ----------------P
A kalandor, mint egy izgalmas film, úgy pereg le előttünk 
a nagyvárosok szélhámosainak, hamiskártyásainak, frakkos 
tolvajainak és a szerelem kalandorjainak élete. Akit érde­
kel a világvárosok bűnöző embertípusának ezer ügyes és 
vakmerő trükkje, olvassa el ezt a könyvet.

Bettauer: Egy világváros mélységeiből — ------ — —
Bctlauernek ez az izgalmas cselszövényekben gazdag regé­
nye a háború előtti cári birodalom nihilista mozgalmaival 
foglalkozik. Betekintést ad a véres drámák kulisszatitkai­
ba, melyeknél a sok borzalom közül olykor nemes emberi 
tulajdonságok és érzések is elővillantak.

Bettauer: Liliké nyomában — — — — — —- —
Egy gyilkos, beteg ősztönü emberi szörny és egy meghaló 
fiatal szerelem körül szövődik ez az elragadóan szép re­
gény, melynek forró levegőjében végül is az élet és sze­
relem győzedelmeskednek.

Bettauer: Fokról-fokra — ---------- — - — — —
Bettauer e regényben egy nagytehetségü, de ingatag jelle­
mű férfi életét Írja le, aki felesége szépségéből igyekszik 
tőkét kovácsolni és akit encrgíáilansága a bűn lejtőjére 
sodor, melyen feltartózhatatlanul zuhan mind mélyebbre, 
magával rántva ártatlanokat is.

Bettauer: A világ leggazdagabb embere------
A modern naturalista iró kérlelhetetlen őszinteséggel lep­
lezi le ebben a regényben egy nagyváros siber-világát. —
Egy fiatal, tiszta lelkű leány belesodródik a kapzsi, élve­
zetvágyó pokolba és borzalmas kálváriát kell járnia, mig 
végül megmenekül és a világ leggazdagabb emberének 
menyasszonya lesz.

Kaphatók: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében, 
Ferenc József ut 34. — Telefon: 54.

P 4.40

P 4.

P 4.40

P 4.

Megjelent 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza az összes állami és 
helyiérdekű vasutak hivatalos 
menetrendjét. Hajó- és postajára­
tokat. Személy- és podgyászdij- 

szabást stb. stb.
Ára : Pangó 1-60.

Kapható a főbizományosnál:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében.

Telefon 54.

Női kalapok,
legdivntoabb ruhák, ala­
kítások leg] után sósakban.
Belvárosi női divat- 
terem és kalapszalon

Kossuth-utca 26.

Óriás! nagy szappanvásár
„Parfümerie Ilona11

cégnél
Dégenfeld-tór 2. szám, 

a Rózsa-utcával szemben.
Egy kiló linóm pipereszappan 
2 p ngó 80 fillér (35 ezer K) 
8 pengő vásárlásra ingyen 
ajándék mamklir-tiérletet adunk. 
Illatszerek, piperecikkek, bőr­
díszmű, fésű- és kefeáruk 
legolcsóbb beszerzéséről 

meggyőződhet. 
Kérem a cégre ügyelni I

Központunk parancsa

Turul Cipöraktái-
DEBRECEN,

Piac- és Szent Anna ucca sarok.

Rendezzen ottani fiókunkban „nagy idény- 
árusitást“ oly olcsó árban, hogy mindenkit 
meggyőzzön óriási versenyképességünkről.

Központi igazgatóság.
Olcsó idényáraink:

Ni: 10.-, 12.-, 14.-, 18.-, férfi 14-, 18.-, 19.-, 23.50 p;ip.
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Két
vidéki leány óhajt megismerkedni 
két jobb iparos fiúval házasság 
céljából. Levelek ..Ibolya" jeligére. 

' 3608

VÉTEL
mirw«w KOT.

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni.

3543
Ócska vasat,

csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlóí ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

1 m 1 EllDll$ 11*1
Alkalmi ajándéktárgyak:

arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1297
Bútorok,

jókarban, eladók (hálószoba, 
ebédlőasztal, mokettdívány, sza­
lonasztal, székek, fotelek, tükör 
stb.) Fiivészkert u. 14., emelet.

3597
Valódi

angol tavaszi újdonságok megér­
keztek. Hitelképes egyéneknek 
részletre is. Kupfer, Kistemplom- 
bazár. _ 244

Beliczay kalapos
Piac ucca 38., az udvarban bár­
milyen kemény kalapok kimosását 
és vasalását jutányos árban vállal­
ja, úgyszintén puha kalap készi- 
tést is. 3595

Szent Anna ucca 20.
számú ház, ötszobás beköHözhetó- 
séggel, jutányos áron eladó. Hock 
iroda, Szent Anna négy. 225

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek ,,Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Heggesztést
jutányos áron vállal Neulándcr 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28 1229

Legolcsóbban
beszerezhető állami répamag, lu­
cernámig, muhar- és fűmag, bük­
köny, rézgálic. Hitelszövetkezet, 
Csapó u, 15 3560

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt min­
den szinben Emerich Samu cégnél. 
Csapó ucca 7. 231

Kézimunka-,
gyermekdivatszalonban bubiruhák, 
bubinadrág munkadija 2 pengő, — 
Ncumann-ruhák, kabátocskák, - 
plisszé aljak, pongyolák munka­
dija 6 pengő, monogramozást, 
azsurozást, függönyök, ágyteritők, 
diszpárnák, gyermek- és menyasz- 
nyonyi kelengyék hímzését, össze­
állítását gyorsan és olcsón készí­
tem. Arany János u 16. 3561

Gyenge
tavaszi túró kapható Turóiizeni­
ben, Darabos u. 20. Telefon 668.

233
Király kávéi

mégis a legjobbak! Aromás, za 
matos, a vevő előtt pörkölve, me­
leg állapotban kapható Dégcnfeld 
tér 11. sz. 217

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka, fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet 
Szent Anna 6 ___________ _

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák tefeiését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Paplanok
160,000-től és jobbfélék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó u. 
33—35.__________________________

Részletre *
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot, vásznat és mindenféle úri, női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67.______________  1386

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.206,000 
tízévi jótállással Molnár Testve 
rcknél, Nagytemplomnál. Telelők 
7-27. Cégre figyelni!_______225^

Libahús
naponta frissen kapható olcsó napi 
árban. Megrendelést házhoz szállí­
tok. Szives pártfogást kérek. 
Hirsch Samu, Simonífy u. 27, 3604

Fürdőkád,
zománcozott, alig használt, vízve­
zetékhez, vörösréz kályhával el­
adó. Füvészkert 14., emelet, 3596

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony- 
ha&zekrény, szalonomitúra, divá- 
nyok, hencserck. Széchenyi ucca 
8., Szentpétery,_____________ ___

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta taszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. ______ _______ ___ 1200

Parkettlényesitö
padlólakk különlegességek, kályha- 
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var).___________________ *230

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és G 
főlerakatábó!.___________________1258

Próbáljon
vásárolni harisnyákat es minden­
féle rövidárukat Vitáriu* Sándor­
nál, Nagytemplomnál. _____1262

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac
ucca 32.   1253

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

IM0SK0VITS JÓZSEF |
úri divatsiabó termébe 

valódi angol újdonságok 
érkeztek!

Kóser tejel
fejetc k-C se re pcs ucca 3. sz. 3607

Négyiogásos
ebéd és kétfogásos vacsora havi 
600,000 koronáért kapható, kihor- 
dásra is. Kossuth ucca 60. 257

Bútorok
legolcsóbb beszerzési helye Mauser­
nél, Simonífy ucca 21c, városi ber- 
ház _____ ________

Egy
darab hármas számú Werthcim- 
szekrény eladó. Miklós ucca 11._

Tehéntúró,
naponta friss, kapható Turógyár- 
ban, Darbos u. 20. Telefon: 6-68.

3552

Jónitoősnéiítt

bútorok
oloesó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

I WEINSTOCK HENRIKNÉL
t Mik ós utca 2., Apolló bútorüzlet.

Butorzsínór,
paplangomb Barcza paszományos- j 
nál legolcsóbb. Degcnfcld tér 3.

229
Bor,

saját termésű, Wcrthcím szekrény, 
deszkák, üvegezett állvány eladó. 
Lorántffy 13. 3383

Miül i

Makaróni gyár
helyiségei márciustól bérbeadan- 
dók. Széchnyi ucca 48.

Kiadó
azonnal egy kis tiszta bútorozott 
szoba 200,000 koronáért. Tócós- 
kert, Faiskola ucca 7/g, özv. Pol­
gáriné. _ 3603

Jómenetelü
füszeriizlet a belvárosban olcsón 
átadó. _  3605

4—5 szobás
lakást keresek udvar- vagy kert­
használattal. Lelépést vagy arany­
bért fizetek. Cim a kiadób n. -

Kiadó
lakás és tanyabirtok Homokkert. 
ben a Szabó Kálmán, Budai 
Ézsaiás és Vccsey uccák kereszte­
zésénél több mint 4 magyar hold, 
épültekkel és vetéssel együtt 
azonnal kiadó. Értekezhetni a vá­
rosi főügyészi hivatalban, dr. des 
Combes Emii ügyvéd irodájában.

3557
Főkönyvelő

órai könyvelést vállal. Cim a ki­
adóban. ______ 33P2

Kezdő
hivatalnokleány, gép- és gyors­
írni tud, bankba vagy nagyobb ke­
reskedelmi vállalathoz fizetés nél­
kül gyakornoknak ajánkozik. — 
„Gyakorlat" jeligére. _ 3601

Egy
jóházból való kifutókul azcnnalra 
felvesz Wcinstock bútorkereskedő
Miklós ucca 2, 3606

Kereskedők
könyvelését havi 20 pengőtől vál­
lalom. Leveleket ..Kedvező" jel­
igére kiadóba.   3600

Perfekt
első szobaleányt keresek hosszú 
bizonyítványokkal április elsejére. 
Bodor földbirtokos, Nyíregyháza, 

irtipnví lit 1 1 240

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. _____ _ _ 1231

Crcppc de chine 79 ezer,
flottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Varrógépeket
szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.

Mólnál

figyelni!
Egyszerű

a Közraktárban. Gázgyárral szem 
ban ___________________ 171

CSÉPLÖGARNITURA 
rendkívül olcsó árban azonnal el 
adó. Közraktár, Hid ucca 16,, 
Telelőn 58. ______________ |3

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób 
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban.

1223

Raktár
és irodahelyiség kiadó. Piac u. 9.

3599

IRÓGÉPLEIRÁSOKAT 
és sokszorosítást olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b. 197

Intelligens
árva leány elmenne vidéki izr. úri
családhoz gyermekek mellé. Cl-
met a kiadóhivatalba kérem. 3554

B) listás
tisztviselőnő, zsidó, irodai alkalma-
zást keres. Cim a kiadóban. 3553

Bejárónő
felvétetik. Péterfia 19. 3594

1 * 1 VEGYES 1 * 1
BÚTOROZOTT

udvari szobát keres március 1-re .
csendes családnál idősebb ma-
gántisztvíselő. „Pontos" joíige
alatt a címet a kiadóba kérem le-
adni. 3296

Haszonbérbe
adó Újváros alatt a Dicsőfi-tanya.
Értekezni: Márton Kálmán ügy-
vednél. Piac 44. 3570 i

Ügyvédi
iroda, Piac legjobb helyén, dado.
Cim a kiadóban. 3569

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít

1 Orbán gummiüzem. Piac u. 9. 1247

Szatócsüzlet,
felszerelve, bérbeadó. 40 fiókos 
füszerberendezés eladó. Bethlen 
u. 27._____________ _________ 3598

Központban
különbejáratu bútorozott szoba ki­
adó. Kálvin tér 3 (fényképész­
udvar), földszint._________ 3600

Tanos Lajos
villanyeröre berendezett művi­
rág, mülevél és sirkoszoru gyára,
Debrecen, Darabos ucca 45, 1310

BÚTOROK
beraktározását elvállalja igen ol­
csó dijak mellett. Közraktár, Hid 
ucca 16.___ 22.8

Lakás
, eévelöre egy szoba, később 
i.' Poroszlai ut 10. 3568

4 VAGY 5 SZOBÁS 
keresek lehetőleg a köz-

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonífy u. 33

2894

szoba
3556

KOLLÉGIUM 
mellett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vagy fiatal párnak 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban,

3537

Husfüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Különbejáratu
csinosan bútorozott uccai 
kiadó. Vörösmarty u. 1. ___

Két
szoba, előszoba, konyha kiadó.
Miklós ucca 31.___________ ___-—

Svájci Tejivó ..
a Gambrinussal szemben. Kj‘u 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. _  _________ -—

Úri szoba .... ,
berendezés, kiállításon első 01 
kitüntetve, eladó. Lusztig 
asztalosmester, Deák Ferenc
10.    ü-

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás má)U*
kiadó. Cim a kiadóban,--- ------

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május i 
keresek. Cim a kiadóban.---------- ■

Hó- és sárcipöket 
villanyerőre berendezett uz 
memben a legszebben es ^
csobban javítok, ozana 
Ferenc ucca 21. „ -

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi es nyomdai részvéuytáraaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49 arám


